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Ata da 228 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos cinco (05) dias do mês de maio do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima segunda 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco 

Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio José 

Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, 

Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro 

da Silva, Micheline Carneiro Ibiapina, Pamela Nara Araújo da Costa, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Nonato do Nascimento, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho, Francisco Quariguasi da Silva, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, 

George Alan Ferreira Veras, José Bonifácio Silva Mesquita e Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. Todos presentes. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 21' sessão ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: 

40/2025: Oficio 93/2025 - Prestação de contas março/2025 - SEFIN - Autoria: Ingrid 

Soraya de Oliveira Sá.PROJETO DE LEI: 068/2025: Institui a obrigatoriedade de 

treinamento anual sobre protocolos de segurança e prevenção a situações de risco no 

ambiente escolar das unidades de ensino públicas e privadas do Município de Sobral-
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CE, e dá outras providências. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.VOTO DE 

PESAR: 044/2025: Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória do Sr. Francisco 

Francinildo da Ponte, falecido na localidade de Aprazível, Sobral-CE, no dia 

29/04/2025. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. VOTO DE PESAR: 045/2025: 

Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória da Sra. Antonia Alcantara, falecida em 

Sobral-CE, no dia 02/05/2025. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva.VOTO DE PESAR: 

046/2025: Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória do Sr. Antenor Cordeiro 

Gonçalves. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. VOTO DE PESAR: 

047/2025: Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória do Sr. Moacir Cândido 

Mota. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 833/2025: Indica a 

pavimentação com bloquetes intertravados na avenida Jerônimo Medeiros Prado, rua 

Vereador Raimundo Nonato e rua Tarcísio Mota, localizadas no bairro Cidade Pedro 

Mendes Carneiro (Morada dos Ventos), Sobral/CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 834/2025: Indica a limpeza e roço do campo Tubiba, incluindo 

a pintura das traves e a troca das redes de proteção das traves, no bairro Sumaré, 

Sobral/CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 835/2025: 

Indica a limpeza do Cemitério Público Antônio Custódio de Azevedo, no Distrito do 

Aprazível no Município de Sobral/CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 

INDICAÇÃO: 836/2025: Indica a reforma e iluminação em LED no cemitério público 

da localidade Beira do Rio, no distrito de São José do Torto, no Município de Sobral-

CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva.INDICAÇÃO: 837/2025: Indica a podagem 

das árvores em toda a extensão da rua José Maria Mont'Alverne (antiga rua Jânio 

Quadros) no bairro Centro, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. 

INDICAÇÃO: 838/2025: Indica a reforma e readaptação da quadra esportiva da 

comunidade do Boqueirão. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 839/2025: Indica a solicitação de outorga junto ao Governo 

do Estado para o trecho da CE-362 para a implantação de uma ciclovia com ciclofaixa 

e de um acesso à pedestres com início na da Av. Júlio Ferreira (CE-362), no bairro de 
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Vassouras, findando na Av. Nossa Senhora do Carmo (CE-362), no bairro Centro, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 840/2025: Indica atendimento do Centro de Referência da 

Assistência Social - CRAS, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 841/2025: Indica a 

extensão de rede elétrica na Av. CE-362, conhecida popularmente como Av. Júlio 

Ferreira, com início no ponto comercial MD Construções (Sr. Michel) e com final no 

acesso a ponte que liga o bairro de Vassouras ao Centro do distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 842/2025: Indica o piçarramento da estrada que dá acesso á localidade 

de Puba I e II, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 843/2025: Indica a reforma da praça da 

igreja do distrito de Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 844/2025: Indica a iluminação dentro do 

cemitério da localidade de Casa Forte, distrito de Baracho, Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima.INDICAÇÃO: 845/2025: Indica a construção de uma 

praça em frente à Gruta Nossa Senhora de Lourdes na localidade de Sítio Tanques, na 

Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 846/2025: Indica a iluminação do campo de futebol do distrito de 

Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima.INDICAÇÃO: 847/2025: Indica a troca das lâmpadas existentes por lâmpadas 

de LED de toda a localidade de Sabonete, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: 

Michelin Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 848/2025: Indica a construção de uma 

quadra poliesportiva coberta, na localidade de Melado, no distrito de Caracará contando 

com arquibancadas e vestiários masculinos e femininos. - Autoria: Michelin Carneiro 

Ibiapina.INDICAÇÃO: 849/2025: Indica a construção de uma praça do empreendedor 

no bairro COHAB II, Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 850/2025: Indica mutirão de limpeza, com roço e poda de arvores para 
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a localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras no Município de Sobral-CE. -

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 851/2025: Indica 

pavimentação em pedra tosca para as ruas Benedito Firmino de Lima e Antônio Moésio 

Siqueira no distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 852/2025: Indica que sejam instalados 15 braços 

de luminárias de LED na localidade de Setor I, distrito de Jaibaras no Município de 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 

853/2025: Indica a limpeza e o roço do campo do Alagoano, no Centro, na comunidade 

conhecida como bairro da Santa Casa, Sobral-CE - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 854/2025: Indica pavimentação asfáltica para as ruas 

(SDO) da localidade Setor I, distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE. - Autoria: 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 855/2025: Indica a construção 

de uma areninha no Centro, na localidade conhecida como Santa Casa, Sobral-CE. -

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 856/2025: Indica que seja 

construído um posto de saúde no bairro Renato Parente, Sobral-CE. - Autoria: Vicente 

de Paulo Albuquerque.INDICAÇÃO: 857/2025: Indica a limpeza e o roço do campo 

Valdir Pio Rodrigues, incluindo a pintura das traves e a instalação das redes de 

proteção, no bairro Vila União, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 858/2025: Indica a ampliação da linha do VLT de Sobral 

para os distritos de Caioca e Bonfim. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque.INDICAÇÃO: 859/2025: Indica que seja feita a reforma da praça 

Vereador Domício Pereira Rodrigues, localizada entre a rua Pedro Gomes e rua 

Salvador, no bairro Alto da Brasília. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. 

INDICAÇÃO: 860/2025: Indica a construção de uma areninha na rua Caubi 

Vasconcelos, no bairro Dom Expedito, na localidade conhecida como Gaviões, Sobral-

CE. - Autoria: Mano Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 861/2025: Indica a 

reforma na rede elétrica e mais tomadas nas salas de aulas, e a troca do piso da ETI 

Maria de Fátima Sousa Silva distrito de Caracará Sobral-CE. - Autoria: Michelin 
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Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 862/2025: Indica que seja feita a reforma da praça 

Monsenhor Domingos de Araújo situada em frente a igreja Coração de Jesus, localizada 

na Av. Cel. José Euclides Ferreira Gomes, no bairro Coração de Jesus, Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. INDICAÇÃO: 864/2025: Indica que seja feito 

o saneamento básico das ruas Antônio Ribeiro da Costa, Benedita Maria da Silva e 

Tray. Carmina Maria de Jesus Silva, distrito de São José do Torto Sobral-CE. - Autoria: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.INDICAÇÃO: 865/2025: Indica que seja feito o 

saneamento básico das ruas Maria Portela da Ponte, Espírito Santo e Raimundo Aguiar 

Ribeiro, distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. INDICAÇÃO: 866/2025: Indica que sejam instalados braços de luz na rua 

Baixa das Carnaúbas, no bairro Padre Palhano, ao lado da Chesf, Sobral-CE. - Autoria: 

Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 867/2025: Indica que seja feito o 

saneamento básico das ruas Raimundo Ribeiro da Silva, Agenor Ribeiro e João Inácio, 

distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

INDICAÇÃO: 868/2025: Indica que seja feito o saneamento básico das ruas José de 

Alencar, Vicentina Ribeiro da Silva Aguiar e Clara Ribeiro de Aguiar no distrito de São 

José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar.INDICAÇÃO: 869/2025: Indica a restauração da via e o recapeamento 

asfáltico da Rua Raimundo Mendes Aguiar, no bairro Campo dos Velhos, no município 

de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 870/2025: 

Indica que seja feito o reparo na caixa de esgoto, na rua José Frota Carneiro, n° 381, 

Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 

871/2025: Indica a instalação de refletores na frente e nos fundos do centro de saúde da 

família Francisco Pedro Firmino, localizado na Rodovia Benedito Enoque de Souza, 

S/N, distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. 

INDICAÇÃO: 872/2025: Indica a construção de uma areninha, no bairro de 

Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 873/2025: Indica a construção de 
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habitação de interesse social (casas populares), no distrito de Bilheira, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 874/2025: 

Indica o piçarramento na continuação da Av. Irmã Rosália, no bairro Vila Romana 

Mendes, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. A indicação 863 foi retirada pelo autor. GRANDE 

EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

vereador José Bonifácio Silva Mesquita. Saúda os presentes. Discorre sobre seu papel 

de vereador. Solicita melhorias para o distrito de Aracatiaçu, tais como: reparos em 

um esgoto, piçarramento das estradas carroçais, saneamento básico, medicamentos e 

máquina de lavar roupa para o PSF. Comenta sobre as demissões em massa. Fala sobre 

uma obra que foi concluída, mas que não foi inaugurada. Salienta que os motoristas de 

ambulância estão trabalhando 48 horas seguidas, por não ter profissional qualificado 

contratado. Parabeniza ao secretário Sidcley, pela limpeza de Aracatiaçu. Solicita que 

o Prefeito Oscar Rodrigues repasse o dinheiro dos articuladores políticos. Comenta 

sobre a reforma da Escola João Evangelista, na qual só em quatro alunos. Pede que 

seja instalada uma sala de reanimação no PSF de Aracatiaçu. Solicita agilidade no 

saneamento básico de Taperuaba. Parabeniza o edil Romano, pelo evento do dia do 

trabalhador. Aparteado pelos edis: José Johnson Vasconcelos de Lima, Ajax Souza 

Cardozo e Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. ORDEM DO DIA — Sem matéria 

para deliberar. Manifestaram-se pela ordem: O edil Antônio José Romano agradece 

a todos que contribuíram pelo evento dedicado ao dia do trabalhador. A vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães teceu criticas a ENEL, devido as quedas de energia 

no distrito de Taperuaba. A vereadora Pamela Nara Araújo da Costa comenta sobre a 

importância do projeto da Casa Acolhedora de Sobral. Discorre sobre as reivindicações 

da comunidade do bairro da Santa Casa. O edil José Johnson Vasconcelos de Lima 

salienta que o projeto da Casa Acolhedora de Sobral não foi entregue na 1° Secretária. 

Afirma que não tem conhecimento do projeto supramencionado. Parabeniza a 10 Copa 

Jordão. O edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante informa que nesta Casa não tem 
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nenhum projeto sobre a Casa Acolhedora de Sobral. Afirma que quando a mensagem 

do projeto supracitado chegar, irá agilizar os trâmites. Comenta sobre as limpezas 

realizadas no bairro da Santa Casa. O edil Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira salienta 

que o projeto da Casa Acolhedora de Sobral não chegou nesta Casa Legislativa. 

Ressalta que o Prefeito Oscar Rodrigues revogou as tarifas dos transportes distritais de 

Sobral. Teceu criticas aos valores cobrados pelos transportes distritais. O vereador 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante comenta sobre a Copa Futsal das igrejas 

evangélicas de Sobral. O edil Francisco Quariguasi da Silva esclarece que o projeto da 

Casa Acolhedora de Sobral está no gabinete do prefeito, pois o impacto financeiro desse 

projeto está em análise, para que assim seja enviado para esta Casa. Nada mais havendo 

a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 

para a sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

Jo j Johns Vasconcelos d~ Uma 
l"bECRETARIO 
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